



నాగర్ కర్నూల్లో హత్యకు గురైన టైన్ డాక్టర్ చిత్రవటానికి నివాళులర్పిస్తున్న వైద్య విద్యార్థులు

వైద్య విద్యార్థుల కోరికలతో టైన్ డాక్టర్ హత్యాచారానికి నిరసనగా సోమవారం వైద్య విద్యార్థులు ర్యాలీ నిర్వహించారు. నాగర్ కర్నూల్, మహబూబ్ నగర్ తోపాటు పలు ప్రాంతాల్లో క్యాంపెయిన్ చేపట్టి నివాళులర్పించారు. హత్యకు కారణమైన నిందితుడిని పట్టుకోవడం కోసం శిక్షించాలని నిరసించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు జాననియర్ వైద్యులు మాట్లాడుతూ డాక్టర్లపై దాడులు జరగకుండా ప్రభుత్వం రక్షణ కల్పించాలని కోరారు.



జోగుళాంబ సన్నిధిలో సిని ప్రముఖులు
 అలంపూర్, ఆగస్టు 12 : దక్షిణకాశీగా ప్రసిద్ధిగాంచిన జోగుళాంబ, బాల బ్రహ్మేశ్వరస్వామి ఆలయాలను ప్రముఖులు దర్శించుకున్నారు. సోమవారం ప్రముఖ సిని దర్శకుడు హరీశ్ శంకర్, యాంకర్ సుమ, నిర్మాత టీకే విశ్వప్రసాద్ ఉభయ అలంపూర్ ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. వీరికి ఈవో పురేందర్ కుమార్ ఆలయ మార్గాలతో స్వాగతం పలికి తీర్థప్రదానాలు అందజేశారు.



మహబూబ్ నగర్ మున్సిపాలిటీ కార్యాలయం

దూకాణం ఒకరిది.. వ్యాపారం మరొకరిది..

ఆదాయం సమకూర్చుకుందకు..
 మహబూబ్ నగర్ మున్సిపాలిటీ ఆదాయ వనరుల కోసం జిల్లా కేంద్రంలోని క్వార్టెలర్స్, మార్కెట్, స్కూల్ టౌన్, పద్మావతి కాలనీ, తదితర ప్రాంతాల్లో పలు చోట్ల ఇన్వెస్టుమెంట్లు చేయాలని దూకాణం నిర్ణయించారు. ఇప్పటి వరకు రూ.50 కోట్ల వ్యాపారాలకు ఆ సుకూలంగా కట్టించినవే. దూకాణం కొలతల ఆధారంగా వాటికి అద్దెలను ఖరారు చేశారు. పైవేదీ దుకాణాలతో పోలిస్తే వీటి అద్దెల చాలా తక్కువగానే ఉంది. మున్సిపల్ అద్దెల దుకాణాలకు సరాసరి రూ.5వేల నుంచి 12వేల వరకు అద్దెల నిర్ణయించారు.

మున్సిపల్ అదాయానికి గండి..
 మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని అద్దెల దుకాణాల రిజిస్ట్రేషన్ టెండర్ల ద్వారా కేటాయిస్తారు. నిరుపేదలు, నిరుద్యోగుల జీవనోపాధి పెంపులో భాగంగా కేటాయిస్తే ఈ దుకాణాలను కొందరు బడాబాబులు సైతం రిజిస్ట్రేషన్ కేటగిరీలో పొందడం విదగ్ధం. దుకాణాలను తమ పేరిట పొందిన వారు సవర్ లిజిస్ట్రేషన్ అక్రమంగా ఆదాయం అర్జిస్తున్నారు. ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లాలోనే అత్యంత ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓ పేరు మోసిన డాక్టర్ తన పేరిట దుకాణం పొంది దాన్ని సవర్ లిజిస్ట్రేషన్ రూ.40 వేలకు పైబిడ్ ఇమ్మ.. మున్సిపాలిటీకి మాత్రం రూ.9 నుంచి రూ.12వేల మాత్రమే చెల్లిస్తున్నారు. మున్సిపల్ అధికారులకు ఈ విషయం తెలిసినా.. అద్దెల రం ఫన్ గా చెల్లిస్తున్నారు.. లేనిపోని తంటాలు మాత్రం దుకు? అన్నట్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఇలా చాలా మంది బడాబాబులు తాము పొందిన దుకాణాలను సవర్ లిజిస్ట్రేషన్ ఇచ్చి ఆదాయం పొందుతుండటం విశేషం. దుకాణాలు పొందిన వారిలో 50శాతం మంది ఒక్కో దుకాణాన్ని రూ.12 నుంచి రూ.15వేలకు ద క్రించుకున్న వ్యక్తులు.. బినామీలకు ఒక్కోదానిని

- టెండర్లలో దక్కించుకొని దుకాణాలను అద్దెకిచ్చిన వైనం
- రిజిస్ట్రేషన్ కేటగిరీలో బడాబాబుల సొంతం
- పాలమూరులో సవర్ లిజిస్ట్రేషన్ దండా
- మున్సిపాలిటీకి నెలకు రూ.9వేలు చెల్లిస్తూ.. రూ.30వేల ఆదాయం
- బల్డియాలో పేరుకుపోయిన బకాయిలు రూ.26కోట్లు

అద్దెల బకాయిలు రూ.26కోట్లు..
 మహబూబ్ నగర్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలో మొత్తం 220దుకాణాలకు గానూ ఇప్పటి వరకు రూ.26కోట్లు అద్దెల బకాయిలు ఉన్నాయి. కొన్ని దుకాణాల అద్దెల బకాయిలు పరిశీలిస్తే స్కూల్ టౌన్ లోని ఓ దుకాణం రూ.56,16,000లు బకాయి ఉండటం విశేషం. మరో దుకాణం రూ.4,06,916లు చెల్లించాల్సి ఉండగా, ఇంకో దుకాణం రూ.5,78,344లు చెల్లించాల్సి ఉంది. ఈ స్థాయిలో బకాయిలు ఉండటం పేరుకుపోయిన బకాయిలు రూ.5,78,344లు చెల్లించాల్సి ఉంది. ఈ స్థాయిలో బకాయిలు ఉండటం పేరుకుపోయిన బకాయిలు రూ.5,78,344లు చెల్లించాల్సి ఉంది. ఈ స్థాయిలో బకాయిలు ఉండటం పేరుకుపోయిన బకాయిలు రూ.5,78,344లు చెల్లించాల్సి ఉంది.

బడుగుల ఆశాజ్యోతి ఎర్ర సత్యం



ఎర్రసత్యం విగ్రహానికి నివాళులర్పిస్తున్న మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్

మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్
 మహబూబ్ నగర్ అర్బన్, ఆగస్టు 12 : బడుగు బల హీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి, బీసీ కులాల ముద్దుబిడ్డ ఎర్ర సత్యం అని మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. సోమవారం జిల్లా కేంద్రంలో ఎర్ర సత్యం వర్తమాని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన విగ్రహానికి పూల మాల వేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం మాజీ మంత్రి మాట్లాడుతూ బలహీన వర్గాల కోసం నిరంతరం శ్రమించిన నాయకుడిని, ఆయన ఆశయ సాధనకు ప్రతిబింబంగా కృషి చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో గ్రంథాలయాల సహకారంతో వైద్యుల రాజ్యశాల గౌడ్, మున్సిపల్ మాజీ చైర్మన్ సర్పంచులు, డీసీసీ వైస్ చైర్మన్ మొదలయ్యారు. నేతలు గణేశ్, శివదాశ్, గోపాల్ కృష్ణ, రామకృష్ణ, సవకాంత్, మాజీ ఎంపీ బాలరాజు, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, శివ, సుధాకర్ పాల్గొన్నారు.

ఆడబిడ్డలకు కల్యాణలక్ష్మి గొప్పవరం

అలంపూర్ ఎమ్మెల్యే విజయకు
 అయిజ, ఆగస్టు 12 : పేదరికం ఆడబిడ్డల పెండ్లిళ్లకు ప్రభుత్వం అందజేస్తున్న కల్యాణలక్ష్మి పాదీమబాలకీ పథకాన్ని గొప్ప వరమని అలంపూర్ ఎమ్మెల్యే విజయకు అన్నారు. సోమవారం పట్టణంలోని తానీల్ గార్ల కార్యాలయం ఆవరణలో అయిజ మున్సిపాలిటీ తోపాటు మండలంలోని పలు గ్రామాలకు చెందిన అల్లిదారులకు కల్యాణలక్ష్మి పాదీమబాలకీ పథకాన్ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎంతో మంది నిరుపేదలు ఆడబిడ్డల పెండ్లిళ్లకు చేసేందుకు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం కల్యాణలక్ష్మి పాదీమబాలకీ పథకాన్ని తీసుకొచ్చి వారిని ఆదుకున్న చర్యలు అనుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు.

రుణమాఫీలో చేతివాలటం

- వడ్డీ పేరుతో రైతులను మోసం చేస్తున్న పీపీసీఎస్ సిబ్బంది
 - రుణాలు లేని వారికి రుణమాఫీ లిస్టులో పేర్లు
 - క్లియర్ చేసిన అయినా రైతులకు అందని పాసుపుస్తకాలు
 - కొత్త రుణాలకు ఎదురుచూపులు
- మహబూబ్ నగర్, ఆగస్టు 12 : ఉమ్మడి గండి మండలంలో ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం నుంచి అనేక మంది రైతులు రుణాలు పొందారు. జిల్లాల ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రూ.రెండు లక్షల రుణమాఫీలో రెండు విధులతో రుణమాఫీ అయిన రైతుల నుంచి వడ్డీ పేరుతో వేలాది రూపాయలు కట్టించుకొని పేద రైతుల వడ్డీ విరుస్తున్నారు. లోన్ స్ట్రీమ్మెంట్ ప్రకారం ఒక రైతు రుణమాఫీ అయిన తర్వాత రూ.1500 డివీ చెల్లించాల్సి ఉండగా అతని దగ్గర నుంచి రూ.15 వేల కట్టించున్నారు. అయితే రైతుల రుణమాఫీ పచ్చిందనే సంతోషంతో పీపీసీఎస్ సిబ్బంది అడిగినంత కట్టి చెల్లించారు. అసలు రుణం తీసుకోని రైతులకు రుణమాఫీ అయ్యిందని మెసేజ్ రావడంతోపాటు మీరు ఇంత వడ్డీ చెల్లించి ఎవరో తీసుకోవాలని పీపీసీఎస్ సిబ్బంది ఒత్తిడి చేస్తున్నారు. దీంతో సదరు రైతులు సోమవారం కార్యాలయానికి వచ్చి మేము రుణాల తీసుకోలేదని, ఎందుకు వడ్డీ చెల్లించాలని నిలదీశారు. తాము రుణాలు తీసుకోకున్నా ఫోన్లలో సంతకాలు చేసి సిబ్బంది తమ పేర్లు మీద రుణాలు తీసుకొని డబ్బులు కాశేసి ఇప్పుడు రుణమాఫీ అయ్యింది, వడ్డీ చెల్లించాలని ఫోన్లు చేస్తున్నారని మండిపడుతున్నారు. సోమవారం కొంతమంది రైతులు లోన్ స్ట్రీమ్మెంట్ తీసుకోవాలని పేద రైతుల వడ్డీ విరుస్తున్నారు.



గండి పీపీసీఎస్ వడ్డీ రైతులు

రైతులు అందోళన చెందొద్దు
 పీపీసీఎస్ లో రైతుల అన్యాయం జరగనివ్వద్దు. ప్రతి రైతుకు న్యాయం చేస్తాం, ఎవరూ అందోళన చెందవద్దు. డబ్బులు ఎందుకు ఎక్కువ వసూలు చేశారో తెలుసుకొని సదరు సిబ్బందిని దిప్పి చర్యలు తీసుకుంటాం. రుణాలు క్లియర్ అయిన వారిందరికీ పాసు పుస్తకాలు ఇప్పిస్తామని, కొత్త రుణాలు కూడా త్వరలో అందజేస్తాం. - **లక్ష్మీనారాయణ, పీపీసీఎస్ చైర్మన్**

రుణాలు ఎప్పుడెప్పుడో చెప్పాలని రైతులు నిలదీశారు. అదేవిధంగా పీపీసీఎస్ సిబ్బంది చేస్తున్న మోసాలను సోమవారం గండి మండల వచ్చిన ఎంపీ కొండా విశ్వేశ్వరరెడ్డి ప్రతిఘటించారు. రైతులకు వివరించారు. దీంతో ఆయన సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడి చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు.

రోజుకు 30మందికే మాఫీ డబ్బులు

- జిన్నారం ఏపీజీవీబీ ఎదుట రైతుల క్యూ
- మరికట్, ఆగస్టు 12 : మండలంలోని జిన్నారం ఏపీ జీవీబీలో రోజుకు 30మందికే రుణమాఫీ డబ్బులు చెల్లిస్తారని, ఈ మేరకే బ్యాంకు అధికారులు బోకెస్ ఇస్తున్నారని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సోమవారం జిన్నారం ఏపీజీవీబీ సుమారు 300మంది రైతులు రాగా పోలీసుల సహకారంతో



ఏపీజీవీబీ వద్ద బారులుబీసిన రైతులు

- తెగబడుతున్న వీధి కుక్కలు
- రోజురోజుకూ పెరిగిన దాడులు
- దవాఖానలకు బాధితుల క్యూ
- బయటకు రావాలంటేనే భయం
- కాటుకు గురవుతున్న పిల్లలు
- కానరాని వీధి కుక్కల నియంత్రణ
- భయాందోళనల్లో ఉమ్మడి జిల్లావాసులు

జోగుళాంబ గద్దాల జిల్లా మల్లకల్ మండలం బిజ్నూల్లో గుంపులుగా గ్రామ సింహాలు
 గ్రామ సింహాలు.. ఇంటికి నమ్మకస్తుడిగా ముద్రపడిన ఈ పేరు వంటి ప్రజలు ప్రస్తుతం కంగారు పడే పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. కాలనీల్లో నివాస ప్రాంతాల నుంచి ప్రధాన రహదారులపై గుంపులు గుంపులుగా వచ్చేస్తున్న ఈ వీధి కుక్కలతో ప్రజలకు ప్రాణాపాయం కలుగుతోంది. ఈ ప్రమాదకర వీధి కుక్కల నియంత్రణకు చర్యలు చేపట్టాల్సిన ఆయా శాఖల అధికారులు పట్టణంలో పెరిగింది. గ్రామాల్లో, పట్టణాల్లో ఎక్కడ చూసినా గుంపులు గుంపులుగా సంచరిస్తున్నాయి. పట్టణాల్లో కుక్కల గుంపులు నివాస కలిగిస్తున్నాయి. ప్రధాన రహదారుల వెంట తిరుగుతూ టైక్ వాహనదారులకు, కార్లకు ఇబ్బంది కలిగిస్తున్నాయి. రెండు నెలల కిందట నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో ఓ ద్వైత్ర వాహనదారుడు కుక్క ఎదురుగా వచ్చి మృత్యువు పడ్డాడు.

ఉన్ని పరిశ్రమ అభివృద్ధి చెందాలి

హ్యంద్రామ్ టెక్స్టైల్స్ శాఖ ప్రెస్సిపల్ సెక్టరీ శైలజారామయ్యర్
 నారాయణపేట/మద్యూర్ (కోస్గి) ఆగస్టు 12 : నారాయణపేట జిల్లాలో ఉన్ని పరిశ్రమ మంత్రి అభివృద్ధి చెందాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర హ్యంద్రామ్ టెక్స్టైల్స్ శాఖ ప్రెస్సిపల్ సెక్టరీ శైలజారామయ్యర్ అన్నారు. సోమవారం కోస్గి మండలంలోని ఉన్ని పారిశ్రామిక సహకార సంఘం మౌఖిక కమిటీ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ దేవ స్వ, వైస్ చైర్మన్ సర్పంచులు, తానీల్ గార్ల జ్యోతి, ఆర్ఐఐ మద్దిలేటి, కౌన్సిల్మన్లు, బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అల్లిదారులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లా	కుక్కలు	అరెస్టులో కాట్లు	అవరేషన్లు చేసినవి
పాలమూరు	10,000	1,575	5,200
జోగుళాంబ గద్దాల	8,800	70	320
వనపర్తి	15,000	1,797	17
నారాయణపేట	9,500	911	--
నాగర్ కర్నూల్	20,000	4,468	00

గుంపులు గుంపులుగా..

మహబూబ్ నగర్, ఆగస్టు 12 : పాలమూరు జిల్లాలో వీధి కుక్కలు చెచ్చిపోతున్నాయి. పాదచారులు, వీధుల్లోని ఇండ్ల ఎదుట ఆడుకుంటున్న చిన్నారులపై దాడులకు తెగబడుతున్నాయి. వీధుల్లో తిరుగుతూ స్టాంపులను భయంకరంగా గురిచేస్తున్నాయి. దీంతో స్టాంపుల ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులకు మొరపెట్టుకుంటున్నారు. మహబూబ్ నగర్ జనరల్ దవాఖానలో గుంపులు.. గుంపులుగా సంచరిస్తున్నాయి. దీంతో వైద్యశాలకు వచ్చే రోగులను భయంకరంగా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇటీవల జిల్లా కేంద్రంలోని ఎర్రసత్యగుట్ట పరిధిలోని హరిజనసంఘం చెందిన చిన్నారు భవాని(6) కుక్క దాడిలో తీవ్రంగా గాయపడింది. ఇంటి ఆవరణలో సోదరుడితో కలిసి ఆడుకుంటుండగా.. వీధి కుక్కలు దాడి చేశాయి.

భాబోయ్!

దీనికి కారణం పట్టణాల్లో మాంస విక్రయదారులు, హోటళ్లు, రెస్టారెంట్లు, మున్సిపాలిటీ సిబ్బంది నిర్లక్ష్యమే అన్న విషయం స్పష్టమవుతోంది. రోడ్లపై చేపలు, మాంసం విక్రయాల చేపడుతుండటంతో ఆ వ్యర్థాల కోసం కుక్కలు ఆకర్షణీయమవుతున్నాయి. మాంసం తీసుకోవడం వచ్చే ప్రజలు వీటిని చూసి భయపడుతున్నారు. కొందరు మున్సిపాలిటీ సిబ్బంది చెత్తను డంపింగ్ యార్డులకు బదులుగా పట్టణ శివారు ప్రాంతాల్లో పారవేస్తున్నారు. అలాగే హోటల్, రెస్టారెంట్ల వ్యాపారులు కూడా పాక్షిక ఆహార వ్యర్థాలను వినోదం కోసం కుక్కలకు పోటీ పడుతున్నారు. ఒకనాటిని మరొకటి, ఒక గుంపు, మరో గుంపు కుక్కలుగా పోటీపడుతున్నాయి. ఈ క్రమంలో అటుగా వెళ్లే ప్రజలు, వాహనదారులు భయంతో పరిసరాలను దాటుతున్నారు. పలు చోట్ల కుక్కలు పిల్లలు, మహిళలు, వృద్ధులపై దాడులు చేస్తున్న సంఘటనలు ప్రజలను భయంకరం చేస్తున్నాయి.

నియంత్రణ చర్యలేవీ..?
 నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో కుక్కలకు బాధితుల సంఖ్య ప్రతి సంవత్సరం పెరుగుతూ వస్తోంది. 2021లో 558 మంది, 2022లో 912 మంది, 2023లో 1,255 మంది కుక్కల బాధితులుగా మారారు. ఈ సారి ఇప్పటి వరకు ఎక్కుగా 1,743 మంది గాయపడ్డారు. ఈ మేరకు వీధి కుక్కల స్వైర విహారం, వీటితో కలుగుతున్న ఇబ్బందులు స్పష్టమవుతున్నాయి. కాటుకు గురైన బాధితులు, కుటుంబీకులతో అందోళన నెలకొంటుంది. వీధి కుక్కల నియంత్రణపై జిల్లా అధికార యంత్రాంగం గంభీరతనే పూర్తి స్థాయిలో పరిస్థితి అనుభవించే వచ్చే అవకాశం ఉంది.

చర్యలు తీసుకుంటాం
 వీధి కుక్కల నియంత్రణకు అవసరమైన అన్ని చర్యలు తీసుకుంటాం. కుక్కల సంరక్షణ కేంద్రంలో రూ. 15 లక్షల విలువైన పరికరాలు కావాల్సి ఉంది. ఏకా బదిలీపై వెళ్లారు. కొత్తగా వచ్చిన వెంటనే ఎస్టిమేషన్ చేయించి పరికరాలు తెప్పిస్తాం. పశువైద్యశాల నియంత్రణకు కావాల్సి ఉంది. వీధి కుక్కలు రోడ్ల వెంట తిరుగుతూ చూస్తూ.. మాంసం, బియ్యం వ్యాపారులు, హోటళ్ల నిర్వాహకులు వ్యర్థాలను బయటపడేయకుండా ఇప్పటికే ఆదేశాలు జారీ చేశాం. ఎవరైనా నిర్లక్ష్యం వహిస్తే చర్యలు తీసుకుంటాం.

- నరేశబాబు, మున్సిపల్ కమిషనర్, నాగర్ కర్నూల్

